

省职业院校学生专业技能大赛化工生产技术赛项(中职组)圆满落幕

全省中职院校8支队伍同台竞技



参赛选手在精 馏赛场进行实操。 茂名晚报记者

茂名晚报讯记者柯诗华 3月29日至30日, -2023年度广东省职业院校学生专业技能 大赛化工生产技术赛项(中职组)在茂名市第二职 业技术学校举行,来自全省中职院校的8支参赛队 伍同台竞技,切磋技艺

记者了解到,本次赛事的比赛内容有3个模 块,分别是精馏装置实操、化工单元仿真和理论考 试,共有5所学校,24名参赛选手前来参加比赛。 29日下午,记者来到比赛的精馏赛场,看到在现场 有三支参赛队伍共9名参赛选手身穿蓝色的操作 服,分别对三个精馏装置进行相应的操控。他们有 的负责主控,有的负责一楼的外操,有的负责二楼 的外操,通力合作,共同完成产品的产出。系统将 会对参赛选手们在操作时产生的电耗、水耗、原料 消耗以及各项指标分、产品的产量和浓度等方面进 行综合评分

茂名市第二职业技术学校化工生产技术赛项 指导老师黄小玲告诉记者,在日常教学中老师会把 工匠精神融入进教学内容中,此项赛事的比赛内容 正是为了培养社会需要的绿色低碳化工技能人才 而进行专门设置。

在本次比赛中,茂名市第二职业技术学校共有2 支参赛队伍参加。参赛选手李淼卿在赛后和记者分 享道:"通过参加比赛,我们能把平常学习到的理论知 识和实践操作结合起来,也是给到了我们一次很好的 检验自己实操技能方面的机会。为了参加这次比赛, 我特地备战了一年,希望能在此次比赛中取得好成

据介绍,茂名市第二职业技术学校高度重视本 次技能大赛,为参赛选手提供了充分的支持和保 障,通过制定完善的比赛组织和管理制度,加强对 实训基地的建设和管理等,为选手提供更好的实训 环境和设备,确保比赛的顺利进行。

茂名市第二职业技术学校积极推动"党建+"高 质量发展,在学校、老师以及学生的共同努力下,茂 名市第二职业技术学校在近两年的国赛、省赛、市 赛中都取得了较好的成绩,获得茂名市中职学校学 生专业技能大赛一等奖的有19人,二等奖36人,三 等奖82人;获广东省中职学校学生专业技能大赛 一等奖的有6人,二等奖20人,三等奖54人;该校连 续两年代表广东省参加全国职业院校技能大赛化 工生产技术赛项,均获得全国二等奖。

东岸镇社工站开展未成年人安全教育主题活动

阳光成长



活动现场气氛活跃。 通讯员曾霞 黄俭 摄

茂名晚报讯 通讯员曾霞 黄俭 为增强东岸辖 区内未成年人的安全防范意识,进一步提高未成年 人的自我保护能力,促进未成年的身心健康发展, 近日,高州市东岸镇社工站旺坑点社工联合旺坑小 学在旺坑小学全年级开展"社工护蕾,阳光成长 未成年人防拐骗、防欺凌安全教育"主题活动, 活动吸引了全校超100名师生参与。

活动中,社工们结合课件PPT,用通俗易懂、幽 默风趣的语言,形象生动地讲述了校园欺凌和防拐 骗知识,引导小朋友们提高自身安全防范意识、树 立法律意识,帮助未成年人掌握遇险时可以寻求的 对象与途径。社工们还通过融知识性、趣味性为一 体的漫画展示、有奖知识问答等方式引起孩子们对

未成年人安全教育主题的浓厚兴趣,活动现场气氛 活跃,小朋友兴致勃勃、踊跃抢答

此次活动,让孩子们切身实感受到了自身安全 的重要性,增强了孩子们对防拐骗和防欺凌的了 解,大大提升了他们的安全防范意识,受到老师和 家长的好评。东岸镇社工站负责人表示,开展这类 活动既助力孩子们提升自我保护意识和能力,预防 潜在的社会风险发生,又能呵护孩子纯真的心灵, 有益于儿童身心健康的发展。下一步,该社工站点 将持续结合学校、社区的青少年需求开展更多具有 针对性的服务,积极探索社工站点与社区、村居学 校、村委会等不同单位的长效合作机制,为辖区青 少年健康成长营造清朗的成长环境。

2023年广东高校毕业生志愿服务乡 村振兴行动培训班(茂名)开班

锻造志愿者"真抓实干"过硬本领

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员许盈盈 为帮助乡村振 兴志愿者掌握基层工作方法,培育志愿服务意识,进一 步提升自身综合素质,以"百千万工程"为牵引,助推茂 名高质量发展,昨日,共青团茂名市委员会、茂名市志愿 服务乡村振兴行动项目管理办公室、茂名市青年志愿者 行动指导中心举办了2023年广东高校毕业生志愿服务 乡村振兴行动培训班(茂名)。

昨日下午,由广东省农业农村厅植保植检处副处 长、驻化州市新安镇新塘村第一书记、省乡村振兴驻镇 帮扶工作队员温锦君带来的《乡村振兴政策理论及服务 基层实践报告》专题课拉开了培训的帷幕。培训中,近 400名志愿者认真听讲,仔细做好笔记,在专家授课中提 高理论水平,在学习交流中碰撞思想火花,锻造"真抓实 干"过硬本领。记者了解到,此次培训为期两天,对象为 2021、2022届在岗志愿服务乡村振兴行动志愿者(含希 望乡村教师、一校一社工)。培训采取现场教学、集中授 课的方式进行,主要内容包括传达学习宣讲党的二十大 精神及全国两会精神、乡村振兴战略、公务礼仪和优秀 教学案例学习等。

主办方希望,参加培训的志愿者要珍惜机会,以饱 满的热情全身心投入到学习中来,真正使自己在认识上 有新提高、理论上有新进步、工作上有新启发;要根据学 习培训内容,对照检查工作中存在的问题和不足,认真 总结经验,改进工作方法,提高工作水平;要学有所悟、 悟得所用、用有所成,从而形成"学、悟、用"相统一,更好 地把学习成果转化为创新的动力、实干的激情,把所学 所悟真正转化为工作的方式方法,更好的完成下阶段工 作任务,为乡村振兴夯实干事基石。

金垌镇撂荒地 复耕复种300多亩

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员吴春霞 近日,在信宜市 金垌镇金垌村,一块块原本杂草丛生的撂荒地变成了可耕种 的良田,经过复耕后,村民们正在连片插秧,种上了水稻。

今年初,金垌镇成立撂荒地整活工作领导小组,实 镇干部包村、村干部包自然村、村小组长包户、网格 员包地块",摸排查清撂荒地户主、地块面积、撂荒程度、 空间位置、撂荒原因等基本情况,建立台账、动态管理、 有序推进

该镇通过分类整治、政策激励的方式,推进撂荒耕 地集中整治行动,利用各村土地资源,坚持"一村一策""一地一册",推行"村集体+农户""业主+农户""种植能手+农 户"等流转模式,由村集体或者引进业主流转农户土地统一 拓荒耕作、田间管理,引导种植能手租用整理后的撂荒地自 耕。镇村干部则深入调查摸清底数,根据自身耕地抛荒的 现状,逐步组织机械、人员开展复垦工作,以"灭荒"为共同 目标,抓好粮食生产核心,以保障初级产品供给。

与此同时,田心村、米场村等村集体经济组织积极 推进土地流转,解决了部分耕地撂荒问题。通过探讨实 施"村民入股、集体统耕、收益分红"等方式,村集体流转 撂荒耕地,解决耕地细碎化和耕作条件差而撂荒的问 题,实现村民收益、村集体经济发展、撂荒耕地复耕复种 "三贏"目标。

该镇还按照先易后难、先重后轻的工作要求,逐步 推进撂荒耕地复耕工作,加大资金和人力投入,鼓励土 地经营权互换整合,变小田为大田、变碎田为整田,引导 合作社、新型农业经营主体等作为撂荒地流转、代耕代 种及托管经营的主力军,让"荒地"变"良田",有效促进 农业增效、农民增收、农村稳定。

至目前止,金垌镇巳完成撂荒地复耕复种300多亩, 超额完成上级下达的撂荒耕地治理任务。该镇分管农 业农村工作的领导表示,将持续加强全镇耕地管理和保 护,提高耕地利用率,让农村"沉睡的土地"活起来,为群 众增收打牢基础,产生较好的经济效益,为乡村振兴提 供有力的支撑。